

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**о соискателе Деришевой Дарье Александровне, представившей к защите**  
**диссертацию «Стабильная ишемическая болезнь сердца в постковидном**  
**периоде» на соискание учёной степени доктора медицинских наук**  
**по специальности 3.1.20. Кардиология**

Деришева Дарья Александровна в 2007 году окончила Новосибирский государственный медицинский университет с отличием. В 2014 году успешно защитила кандидатскую диссертацию по теме: «Сравнительная характеристика ишемической болезни сердца в сочетании с артериальной гипертензией при различной массе миокарда левого желудочка». На всех этапах научной деятельности её отличают высокая степень самостоятельности, умение формулировать цели и задачи исследования, исследовательская инициатива и способность к изобретательству. Является автором программы для ЭВМ и 29 публикаций.

В работе Д. А. Деришевой представлены результаты исследований, выполнявшихся автором с 2021 года в рамках подготовки докторской диссертации «Стабильная ишемическая болезнь сердца в постковидном периоде». Работа направлена на изучение клинико-лабораторных, ангиографических и морфометрических особенностей течения стабильной ИБС у пациентов в постковидном периоде с оценкой системного воспаления, эндотелиальной дисфункции, атерогенных нарушений липидного обмена и генетических факторов, ассоциированных с прогрессированием заболевания. Автором разработана и апробирована математическая модель (калькулятор прогнозирования), обеспечивающая персонализированную стратификацию риска у пациентов со стабильной ИБС в постковидном периоде.

Личный вклад автора состоит в том, что соискатель самостоятельно разрабатывал дизайн исследования, организовал набор и клиническое ведение пациентов, курировала сбор анамнестических и клинико-лабораторных данных, проводил их анализ, включая статистическую обработку с построением моделей логистической регрессии и интерпретацией полученных результатов, а также подготовил публикации по теме диссертации.

Дарья Александровна с 2014 года работает ассистентом, а с 2024 года – доцентом кафедры фармакологии, клинической фармакологии и доказательной медицины Новосибирского государственного медицинского университета. За время подготовки работы проявила себя не только как вдумчивый исследователь,

но и как педагог, обладающий высоким уровнем профессионализма, умеющий организовать научную работу молодых специалистов – аспирантов, клинических ординаторов и студентов.

Как клиницист кардиологического профиля Д. А. Деришева активно курирует пациентов на базе ГБУЗ НСО «Новосибирский областной клинический кардиологический диспансер», где работала врачом кардиологом в поликлиническом отделении с 2020 года. Владеет современными методами диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, прошла дополнительную профессиональную подготовку по направлению «Функциональная диагностика», является врачом высшей категории.

О высокой научной квалификации соискателя свидетельствуют участие во всероссийских научных конференциях и публикационная активность. Результаты диссертации нашли отражение в 25 научных работах, в том числе в 16 статьях в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК (категории К1–К3), из них 3 статьи – в журналах категории К1, 9 – категории К2; часть публикаций размещена в изданиях, индексируемых в международных реферативных базах данных Scopus и PubMed.

Д. А. Деришева дисциплинирована, целеустремлённа, обладает широким научным кругозором, фундаментальными знаниями по изучаемой проблеме и значительным клиническим опытом.

Все вышеизложенное позволяет считать Деришеву Дарью Александровну достойной соискания и присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

**Научный консультант:**

Профессор кафедры фармакологии, клинической фармакологии и доказательной медицины ФГБОУ ВО НГМУ  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

Д. А. Яхонтов

«04 » декабря 2025 г.

г. Новосибирск, Красный проспект 52  
+79130165450  
mich99@mail.ru

